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Κορίνθου Διονύσιος: Να παρακαλέσουμε τον 
Χριστό να μας χαρίσει το πλούσιο έλεός Του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Στον Καθεδρικό Ι. Ναό του Απ. Παύλου Κορίνθου χοροστάτησε 
το βράδυ της Μ. Τρίτης, 15 Απριλίου 2025, στην Ι. Ακολουθία 
του Νυμφίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος.

Ο σεπτός Ποιμενάρχης, απευθυνόμενος προς τους συμμετέχοντες στην Ι. 
Ακολουθία Πιστούς, ανέλυσε την Ευαγγελική Περικοπή που αναφέρεται στην 
πόρνη, η οποία άλειψε με πολύτιμο μύρο και με τα δάκρυα της μετανοίας της τα 
πόδια του Κυρίου μας. Έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στις «παρερμηνείες» που υπάρχουν 
και ταυτίζουν την πόρνη είτε με την Αγία Μαρία την Μαγδαληνή, είτε με μια εκ 
των αδελφών του Αγίου Λαζάρου ή ακόμη και με την παρ’ ολίγον Αυτοκράτειρα, 
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Αγία Κασσιανή την Υμνογράφο.

Επεσήμανε δε ότι, η Εκκλησία μας τοποθέτησε αυτό το περιστατικό ως Ευαγγελική 
Περικοπή της Μ. Εβδομάδος, για να μας διδάξει αλλά και να μας ελέγξει περί της 
«καθαρότητας» μας. Και εάν ακόμη και ο Απόστολος Παύλος διετείνετο «ὅτι 
Χριστὸς Ἰησοῦς ἦλθεν εἰς τὸν κόσμον ἁμαρτωλοὺς σῶσαι, ὧν πρῶτός εἰμι ἐγώ» (Α 
Τιμ. α’,15) τότε τι μπορούμε να ισχυρισθούμε όλοι εμείς, παρά μόνον με τα μάτια 
μας στραμμένα προς τον Νυμφίο Χριστό να μετανοήσουμε για τις αμαρτίες μας 
και Τον παρακαλέσουμε να μας χαρίσει το πλούσιο έλεός Του.



Αυτόν ακριβώς τον σκοπό έχει και το περίφημο τροπάριο «της Κασσιανής», το 
ποίημα της ομώνυμης μοναχής, που ερμηνεύτηκε εξαιρετικά από τους ιεροψάλτες 
του Ι. Ναού κατά την διάρκεια της Ι. Ακολουθίας και ψάλλεται κάθε Μ. Τρίτη και το 
οποίο ο Σεβασμιώτατος, κατά την προσφιλή του συνήθεια ανέλυσε ετυμολογικά 
και νοηματικά προκειμένου να καταστεί εύληπτο και κατανοητό απ’ όλους τους 
παρισταμένους καταλήγοντας ευχόμενος να βιώσουν, μέσω της ειλικρινούς τους 
μετανοίας, τα Άχραντα Πάθη και την Ένδοξο Ανάσταση του Κυρίου μας!

Ακολουθία του Νυμφίου από τον Επίσκοπο 
Κεγχρεών
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος χοροστάτησε χθες Μ. Τρίτη, 15 
Απριλίου 2025, στην Ενορία του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αγίων Θεοδώρων 
ομιλών επίκαιρα προς τους συμπροσευχομένους Πιστούς, μεταφέρων τις ευχές του 
σεπτού Ποιμενάρχου και ευχόμενος προς όλους «ειλικρινή μετάνοια», ώστε να 
φθάσουν να προσκυνήσουν την Αγία Ανάσταση του Κυρίου μας.


















